

В статье рассматривается возведение «Крымского моста», а именно как данное грандиозное для государства событие влияет на духовное состояние граждан и на внутреннюю экономику страны. Автор проводит параллель и показывает, что экономику и духовность связывает невидимые нити, в которых заложена святость русского духа.

«Влияние проекта «Крымский мост» на внутреннюю экономику России и духовно-
нравственное состояние граждан»

*«Безбожие поглощает государства и государей,
веру, права и нравы»
А.В. Суворов*

15 мая 2018 года состоялась торжественная, масштабная церемония открытия автодорожного моста через Керченский пролив. Это событие является значимым, так как способствует восстановлению нравственности российских граждан. Сооружение Крымского моста накладывает свой «отпечаток» не только в сердцах миллионов людей, но и на страницах Отечественной истории. Грандиозное сооружение до сих пор поражает и удивляет общественность своими масштабами, и столь краткими сроками реализации. Если обращаться к страницам истории, то вопрос о сооружении моста через Керченский пролив рассматривался еще за долго до события 19 марта 2014 года. Как известно, мост начинается на Таманском полуострове, проходит через остров Тузла и завершается в Керчи.

Церемония «официального открытия» автодорожного моста через Керченский пролив проходила с участием президента Владимира Владимировича Путина. Он в числе первых проехался по Крымскому мосту. Хочется отметить, что перед тем как начать движение, Владимир Владимирович Путин сказал всего лишь одно слово: «Поехали!». Именно в это одно слово президент вложил глубокий, огромный смысл. Этой фразой он передал всю важность, масштабность, ценность данного исторического события для России и показал, что страна сделала огромный шаг в развитии экономических, технических, социальных, политических отраслей. Хотелось бы отметить, что данная фраза была произнесена в свое время первым космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным во время старта первого пилотируемого космического корабля «Восток» 12 апреля 1961 года, она стала неким символом новой эры развития человечества.

Крымский мост был сдан досрочно. Это на полгода раньше предусмотренного госконтрактом срока (декабрь 2018 года).

16 мая 2018 жителям Крыма и Кубани представилась возможность открыть движение по мосту через Керченский пролив. Автодорога открылась в 5:30 по московскому времени. Поток машин из Керчи и Тамани встретился на судоходной арке.

Водители приветствовали друг друга длинными гудками. Для всех это было непосредственно знаменательным и историческим событием. [2]

Так как же возведенный Крымский мост оказывает положительное влияние на внутреннюю экономику Российской Федерации? В чем это проявляется? В качестве подтверждения данного тезиса можно привести множество фактов, которые связаны с экономическими отраслями России: во – первых благодаря Крымскому мосту между полуостровом и «большой землей» наладилось сухопутное транспортное сообщение, что определенно положительно сказывается на экономике России в целом. Если посмотреть на все со стороны логистики, то, несомненно, можно сказать, что доставлять необходимые ресурсы, товары, вооружение и т.д. из России в Крым и обратно стало гораздо быстрее и мобильнее. Благодаря сооружению Крымского моста «разгрузилась» паромная переправа между портами «Кавказ» и «Крым». Соответственно можно утверждать, что стало возможным фактически в одинаковых количествах наладить поставку различных грузов, как морским путем, так и сухопутным. Это непременно положительно сказывается на расходах предприятий. Во – вторых в процессе сооружения моста сотни производственных предприятий получили тысячи государственных заказов на добычу ресурсов, строительных материалов и деталей, которые были так необходимы для строительства. Вследствие чего на заводы требовалось больше рабочей силы, чтобы выполнить «приоритетные» задачи, поставленные правительством, также на самих строительных объектах Крымского моста было привлечено огромное число рабочих. Благодаря этому на момент строительства сократился уровень безработицы в стране, что непосредственно является важным фактором, влияющим на внутреннюю экономику России. В – третьих благодаря нормализации сухопутного транспортного сообщения между полуостровом и «большой землей», а также большим инвестициям правительства в Крым для граждан Российской Федерации стал более доступным отечественный туристический и санаторно-курортный отдых. Большинство россиян поменяли зарубежные курорты на Крымские, также «заграничные гости» посещают Крым как привлекательное место с точки зрения туризма. Вследствие этого увеличиваются приходы доходов в сфере туризма, что непременно положительно сказывается на внутренней экономике Российской Федерации.

Говоря о положительном влиянии Крымского моста на духовно-нравственное развитие граждан, стоит упомянуть актуальность данного проекта, то, какие плюсы можно выделить из этого грандиозного, величественного и многозначного события с духовно-нравственной точки зрения. Бесспорно, сооружение Крымского моста является актуальным проектом для России. Ведь исторические события, происходившие в Крыму,

тесно связаны с отечественной историей. Также стоит отметить, что на полуострове проживает более 80% русскоязычного населения. Крым является неотъемлемой частью русской классической литературы, о нем упоминали и посвящали ему произведения такие великие русские писатели и поэты, как: Толстой Л. Н., Чехов А. П., Куприн А. И., Бунин И. А., М.Горький, Маяковский В.В., Паустовский К. Г., Гайдар А.П., а так же великий поэт Пушкин А.С, во всемирно известном произведении «Бахчисарайский фонтан». Нельзя не упомянуть об известной Ялтинской киностудии и часто фигурирующем в отечественных кинофильмах самом Крыму, месте, где очень много красивых, уникальных пейзажей. Именно там было произведено много фантастических, завораживающих съемок. В Крыму было снято около 400 кинокартин. Наиболее известные родные фильмы: «Алые паруса» (1961 г., режиссер Александр Птушко), «Человек-амфибия» (1962 г., режиссер Геннадий Казанский, Владимир Чеботарев), «Вождь краснокожих» (1963г., режиссер Леонид Гайдай), «Кавказская пленница или новые приключения Шурика» (1966 г., режиссер — Леонид Гайдай), «9 рота» (2005 г., режиссер Фёдор Бондарчук), «Дерзкие дни» (2007 г., режиссер Руслан Бальтцер), «Военная тайна» (1958 г., режиссер Мечислава Маевская). Благодаря всем выше перечисленным фактам можно утверждать, что Крым является неотъемлемой частью русской культуры. [1]

Что же касается конкретно духовной сферы, в частности религии, хочется отметить тот факт, что событие 988 года, когда Великий князь Владимир Святославич во время похода на Корсунь (Херсонес) крестился и принял православие, а в последующем крестил всю Русь, является исторически важным, фундаментальным, судьбоносным для всего православия на Руси. Херсонес в Крыму является местом, полным духовной силы и особенно ценным для всего православного народа нашей страны.

Возведению Крымского моста способствовали экономические, технические, политические, а также духовные аспекты всего государства в целом.

Проект «Крымский мост» оказал положительное влияние на экономику страны: сотни российских предприятий получили тысячи государственных заказов на добычу необходимых материалов и изготовление необходимых деталей для строительства моста; миллионы людей получили работу, на момент строительства сократился показатель безработицы в стране.[3]

Кроме того, произошел прорыв в строительных, технических, инженерных и других отраслях, что позволит в будущем добиться новых еще более сложных, интересных конструкторских «высот».

Сооружение Крымского моста позволило основательно и твердо показать всему миру, что воссоединение России и Крыма необратимо. Крымский мост служит неким

символом, знамением того, что интеграция Крыма в Российскую Федерацию является бесспорным.

Воссоединение Крыма с Россией является неким добрым символом, ведь Крым - наш самый близкий «родственник», наш «брат», который вернулся к нам из «длительной заграничной командировки». Сколько повидали наши соратники - жители Крыма, сколько пережили неприятных и несправедливых государственных конфликтов. Но наш народ доказал силу и крепость русского духа, показал доброту и смирение русского характера. На святых местах нашего государства, таких как Валаам, который сам президент Владимир Владимирович Путин называет «Зеркалом России», где читается неусыпаемый псалтырь, где день начинается и заканчивается, ему на смену приходит ночь, меняются монахи, меняются листы с именами, не меняется лишь суть, псалтырь читается за людей, за покой души кто умер, за здоровье и счастье живых. А еще монахи с особым усердием молятся о благополучии всей нашей страны, сутками напролет, неделями, месяцами. Они читают молитву за нашу великую державу, за мирное пребывание нас на нашей плодородной и богатой земле, за мирное решение всех политических вопросов. Невольно хочется привести слова знаменитого святителя Иоанна Златоуста - «Псалмы есть не что иное, как глаголы Духа Святого, обращенные ко всем временам и народам. Поэтому все псалмы проникнуты святостью ». Святость и кротость русского характера движет нами и творит с нами благие дела и великие свершения, которые становятся новыми вехами в истории Государства Российского.

Все перечисленные аспекты и способствовали великому историческому событию, духовно и экономически соединившими все стороны нашего светского, державного государства.

Список литературы

1. Материал из словаря «Википедия» // Режим доступа: <https://ru.wikipedia.org/> (дата обращения: 18.02.19)
2. Материал из интернет ресурса// Режим доступа: <http://rusvesna.su> (дата обращения: 06.02.2019)
3. Материал из интернет ресурса// Режим доступа: <http://km.ru> (дата обращения: 06.12.2019)